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Interrogation 1 Langage Evolué | Nom : ……………………………………………………….… Prénom : …………………………………………..………………… 

 

 

 

EXERCICE 1 : QCM (5 points) 

 

Q1 : Que va afficher le code suivant : print "STID" + "Math" 

 

 

Q2 : Que va afficher le code suivant : print "Analyse"*3 

 

 

Q3 : Quelle est la valeuƌ ƌeŶdue paƌ l͛eǆpƌessioŶ suivaŶte : 

53%10 

 

 

Q4 : Quelle est la valeuƌ ƌeŶdue paƌ l͛eǆpƌessioŶ suivaŶte :  

x = int(95.6) 

 

 

Q5 : Que renvoi la fonction range(4) 

 

 

Q6: Que va affiche le code suivant :  

         for i in range(10): 

 print (i) 

 

 

 

Q7 : Le ŵode d͛ouveƌtuƌe « ͚ƌ͛ » (read) des fichiers veut dire 

que le fichier : 

฀ doit eǆisteƌ au pƌéalaďle et Ƌue l͛oŶ pourra ajouter 

à sa fin des données 

฀ Ŷe doit pas eǆisteƌ au pƌéalaďle et Ƌue l͛oŶ pouƌƌa 
ajouter à sa fin des données 

฀ Ŷe doit pas eǆisteƌ au pƌéalaďle et Ƌue l͛oŶ pouƌƌa 
uniquement lire des données 

฀ doit eǆisteƌ au pƌéalaďle et Ƌue l͛oŶ pouƌƌa 
uniquement lire des données 

 

Q8 : Soit la liste suivante : >>> betails = ["12 Poules", "15 

Mouton", "13 chèvres", "20 Canards"], que représente :  

  

Betails[0] 

 

 

 

Betails[-1] 

 

 

 

Betails[0 :3] 

 

 

 

Betails[4] 

 

 

 

 

Q9 : Comment faire pour ajouter "12 lapins" à la liste 

« betails »?  

 

 

Q10 : CoŵŵeŶt faiƌe pouƌ suppƌiŵeƌ l͛éléŵeŶt "15 

moutons" de la liste « betails »?  

 

 

Q11 : CoŵŵeŶt faiƌe pouƌ suppƌiŵeƌ l͛éléŵeŶt de positioŶ 1 
de la liste « betails »?  

 

 

Q12 : Soit le dictionnaire « poissons » représentant des 

poissons et les quantités correspondant:  

 

>>> poissons= {"Sardines" :120, "Merlan" :10, "Rouget" :13, 

"Ton" :20}  

Que représente :  

 

poissons["Sardines"] 

 

 

 

poissons.keys() 

 

 

 

poissons.values() 

 

 

 

poissons.items() 

 

 

 

Comment faire pour afficher toutes les clés de votre 

dictionnaire en utilisant la boucle « for » ? 

 ............................................................................................  

 ............................................................................................  

 ............................................................................................  

 ............................................................................................  

 

Comment faire pour afficher toutes les valeurs de votre 

dictionnaire en utilisant la boucle « for » ? 

 ............................................................................................  

 ............................................................................................  

 ............................................................................................  

 ............................................................................................  
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EXERCICE 2 (2 points) : On vous demande d'écrire un programme qui lit une ligne de texte depuis le clavier et qui compte le nombre 

de voǇelles Ƌu͛il ĐoŶtieŶt.  

voyelles = "aeiou" 

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 

EXERCICE 3 (2 points) : On vous demande d͛aŵélioƌeƌ le pƌogƌaŵŵe Đi-dessus en lisant le texte depuis un fichier nommé 

« texte.txt ».  

voyelles = "aeiou" 

for c in texte : ........................................................................................................................................................  

                 if c in voyelles: .......................................................................................................................................  

                                   nb=nb+1 

print(nb) ................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

EXERCICE 4 (2 points) : On vous demande d͛aŵélioƌeƌ le pƌogƌaŵŵe Đi-dessus en définissant une fonction nommée 

« nbVoyelles() » et qui a pour argument une chaine de caractère (un texte) et retournant le nombre de voyelles dans cette chaine 

de caractères.  

 

     ..........................................................................................................................................................................  

     ..........................................................................................................................................................................  

     ..........................................................................................................................................................................  

     ..........................................................................................................................................................................  

     ..........................................................................................................................................................................  

     ..........................................................................................................................................................................  

     ..........................................................................................................................................................................  

     ..........................................................................................................................................................................  

     ..........................................................................................................................................................................  

     ..........................................................................................................................................................................  

     ..........................................................................................................................................................................  

     ..........................................................................................................................................................................  

ligneTexte = input("donnez une ligne de texte") 

print("le nombre de voyelles dans votre ligne de texte est : ", nbVoyelles(ligneTexte)) 
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def nbVoyelles(t): 

    voyelles = "aeiou" 

    nbVoyelles=0 

    for e in t: 

        if e in voyelles: 

            nbVoyelles=nbVoyelles+1 

    return nbVoyelles 

f = open("texte.txt","r") 

texte = f.read() 

print("le nombre de voyelles dans votre texte est : ", nbVoyelles(texte))  
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EXERCICE 3 (2 points) : On vous demande d'écrire un programme calculant la faĐtoƌielle d͛uŶ eŶtieƌ Ŷatuƌel Ŷ. Vous devez peƌŵettƌe 
à l͛utilisateuƌ de ĐalĐuleƌ autaŶt de faĐtoƌielles Ƌu͛il le souhaite.  
Indication de notation : Respect de la syntaxe + Bonne logique du programme + vérification de la validité des données saisies au 

clavier.  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  
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 EXERCICE 4 (2 points) : On vous demande d'écrire un programme 

calculant le produit scalaire de deux vecteurs V1 et V2. On supposera que 

ces deux vecteurs ont le même nombre de composantes et seront 

représentés par deux listes de réels. On vous donne la formule du produit 

scalaire :  

 

v1 = [2, 1, 1] 

v2 = [3, 1, 5] 

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 

EXERCICE 5 (2 points) : On vous demande d'écrire un programme qui lit un texte depuis le clavier et qui calcul le nombre de 

caractères de ponctuation. 

 
caracterePonctuation = ["." , "\," , " ?" , " !" , " :"] 

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

� = (ଷݔଶݔଵݔ)  ሺݕଵ, ,ଷݕ ଷሻݕ = ଵݕଵݔ + ଶݕଶݔ +  ଷݕଷݔ



P a g e  | 7 

 
 EXERCICE 6 (5 points) : On veut gérer les résultats d͛uŶe Đouƌse de ŵaƌathoŶ. A Đet effet, Ŷous avoŶs les Ŷoŵs des Đouƌeuƌs et les 
teŵps Ƌu͛ils oŶt ŵis. OŶ vous deŵaŶde, eŶ vous seƌvaŶt d͛un dictionnaire de : 

1. Lire à partir du clavier les données (noms des coureurs aveĐ les teŵps Ƌu͛ils oŶt ŵisͿ. Il faut aussi lire le record national.  

2. Afficher les résultats ;Ŷoŵs des Đouƌeuƌs aveĐ les teŵps Ƌu͛ils oŶt ŵisͿ 
3. AffiĐheƌ le Đouƌeuƌ Ƌui a eu la ŵédaille d͛oƌ 

4. AffiĐheƌ le Đouƌeuƌ Ƌui a eu la ŵédaille d͛aƌgeŶt 

5. Afficher le coureur qui a eu la médaille de bronze 

6. Afficher le meilleur temps et indiquer si ce temps a battu le record national. 

Indication : les temps doivent être indiqués en « heures:minutes:secondes » (exemple : "2 :45 :13" équivaut : 2h, 45 minutes set 13 

secondes) 

 

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

 


